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Bu konudan son ug¢ yilda bir son onbes yilda

sekiz soru gelmigtir.
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sirat:

=» Bir hareketlinin birim zamanda aldigi yoldur.

Bir ara¢ 2 saatte 80 km yol alirsa surati

2 saatte 80 km vyol
1 saatte ?
30 Alinan yol
? = — = 40 km/h

5 Zaman




Bir hareketlinin birim zamanda yaptig
yerdegistirmedir.

Bir ara¢ 2 saatte 40 km yerdegistirirse

2 saatte 40 km
1 saatte Vv

Yerdegigtirme

Hiz =
Zaman




Surat Hiz

Turetilmisg Turetilmig
Skaler Vektorel




Bir kogucu, kogsu parkurunda bulundugu noktadan once batiya dogru 50 m, sonra
Kuzeye dogru 100 m koguyor.

Bu kogucu hareketini 15 s'de tamamladigina gore, kosucunun siirati ka¢ m/s
dir?

A) 5 B) 7 C) 10 D) 14 E) 15




Bir sporcu, Kosu parkurunda bulundugu noktadan once guneye dogru 60 m sonra
batiya dogru 80 m kosuyor.

Bu sporcu hareketini toplam 20 s'de tamamladigina gore, sporcunun hizi igin
asagldakilerden hangisi dogrudur?

A) gliney batiya 2 m/s
B) gliney batiya 3 m/s
C) gliney batiya 5 m/s
D) kuzey batiya 2 m/s
E) kuzey batiya 3 m/s




| | | | >» +Xx (m)

Baslangicta -10 m konumunda olan sgekildeki ¢ocuk, +x yonunde +10 m Konumuna
ulagtiktan sonra geri donup O konumunda duruyor.

Cocuk hareketini toplam 10 sde tamamladigina gore,cocugun siirati ve hizinin
bliyiikligiu ka¢ m/sdir?

Stirat (m/s) Hiz (m/s)
1 3
3 1
3 3
5 1
5 3




Dogrusal bir yolda hareket eden bir kedinin A Konum (m)
konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, kedinin 0-20 s zaman arali-

gindaki siirati ve hizi kag m/s dir? 30 R
20 | ]
Sidrat (m/s) Hiz (m/s)
A) 1 1 10 |t
B 1 2 /
o W2 1 S y——>zenan @
D) 3 2
E) 4 3
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K, L, M cisimleri sabit v, v , v,, buyukluklerindeki hizlarla gekildeki konumlarin-
dan oklar yonlerinde ayni anda harekete bagliyor.

Cisimler O noktasinda karsilagtiklarina gore v, v, v,, arasindaki iligki nedir?
(Bolmeler esit araliklidir.)

A)vK>v >V B)vK>v >V C)vL>v >V

L M M L

D)vM>v|_>vK E)vM>vK>vL
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K L

K den L ye gelme sureleri

X—>t AX—>
Y — 2t td
Z — 3t
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Sekildeki dogrusal yolda X, Y, Z otomobilleri degismeyen hizlarla KL yonunde git-
mektedir. Araclar sekildeki konumdan gectikten bir sure sonra araglarin on uglari
ayni anda K c¢izgisine ulaslyor.

Buna gore, araglarin K ¢izgisinden L'ye gelme siireleri t,, t,, t, arasindaki
iligki nedir?
A) >t > 1, B) ty, > t, > 1, C) t,>t, > 1,

D) t, >t >t E)t, > t, >t
- )tz >ty > hy 12>t ty

oL



=» Konum - Zaman grafiklerinin egimi (dikligi) hiza esittir.

A Konum

son

Xilk

>»/aman

A Konum

>»/aman



A Konum
0 > Zaman
A Konum
0 > Zaman

A Konum
> 7
o aman
Diklik sabit
Hiz sabit
Hiz +
A Konum
> Zaman
Diklik sabit
Hiz sabit

Hiz -

A Konum

A Konum

> Zaman

> Zaman



A Konum A Konum

» Zaman » Zaman

Diklik Diklik T
Hz { thz T




=» Dogrusal bir yoldaki bir aracin hizi degigmiyorsa yani esit zaman araliklarinda
esit miktarda yerdegistiriyorsa, yaptigi harekete duzgun dogrusal hareket de-
nir.




20
10 Pb—m——m>—
10
0 > Zaman 0 >» Zaman (s)

t AX = v.t




—>» 10 m/s

200 m

Dogrusal bir yolda aralarinda 200 m uzaklik bulunan sekildeki araglar ayni yonde
30 m/s ve 10 m/s sabit sliratlerle hareket ediyorlar.

Buna gore, araglar ka¢ saniye sonra yan yana olurlar?

A) 1 B) 5 C) 10 D) 20 E) 100

v

oL



Iki ara¢ dogrusal bir yolda 10 m/s ve 30 m/s sabit siiratlerle ayni anda birbirine
dogru harekete bagliyor.

Araglar 10 s sonra karsilastiklarina gore, baslangi¢ta aralarindaki uzaklik kag
metredir?

A) 200 B) 300 C) 400 D) 500 E) 600




Dogrusal bir yolda sabit suratlerle hareket eden X ve Y araglarinin bir t, anindaki
konumlari gekildeki gibidir.

Bir t aninda X aracinin on ucu L cizgisinde, Y aracinin on ucu da M ¢izgisinde

v

olduguna gore, araglarin hizlarinin buyuklukleri orani v_x kactir? (Dusgey ciz-
giler arasi uzakliklar esittir.) Y

4 5 4

B) — C) — D) 1 E) —

3 4 5
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100 m

Dogrusal bir yolda hareket eden sekildeki trenin boyu 100 m, strati ise 50 m/sdir.

Buna gore, tren uzunlugu 200 m olan bir tunele girdikten ka¢ s sonra tuneli
tamamen terk eder?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 8 E) 10




Dogrusal bir yolda, ayni yonde sabit v,, v, v,, buyukluklerindeki hizlarla hareket
eden K, L, M aracglarinin ¥ = O aninda konumlari sekildeki gibidir. Bu andan itibaren
K ile L araglari arasindaki uzaklik azalirken, L ile M arasindaki uzaklik degigsmiyor.

Buna gore v, v, V,, arasindaki iligki nedir?

A)VK>VL>VM B)vK>v|_=vM C) vy >V >V

m > Vi E)vM=vK>vL

K M

D)vl_=v




> Zaman > Zaman

O Hiz + ve sabit 0 Ilk hiz 0
Hiz + ve artiyor.
A Hiz A Hiz
0 > Zaman O__) Zaman
Ilk hiz + Cisim duruyor.

Son hiz O

Hiz + ve azaliyor.




+V
L
+V
> > >

0 Zaman 0 Zaman 0 Zaman

Cisim sabit hizla + K ve L hizlanarak Cisim yavaglaya-

yone gidiyor. + yone gidiyor: rak + yone gidiyor.

Duruyor.

AHiz AHiz AHIZ
0 »Zaman O »Zaman O >Zaman
-V

-V

Cisim sabit hizla - Cisim hizlanarak Cisim yavaglayarak

yone gidiyor- (-) yone gidiyor. - yone gidiyor ve

v duruyor.

ABONE
oL



Dogrusal bir yolda bir sure sabit hizla hareket eden cisim yavaslayip duruyor.

asagidal len hangisi ola
A) AHiz B) AHiz C) AHIZ
] \ o \/ o \
0 >Zaman 0 > Zaman O —— > Zaman
D) AHiz E) AHIZ

0 »Zaman O > Zaman




0, >» Zaman

t 2t 3t
Dogrusal bir yolda hareket eden bir tavsanin hiz - zaman grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore, tavgan
I. (O - 1) zaman araliginda (+) yone dogru gitmigtir.
II. (t-21) zaman araliginda sabit hizlidir.
III. (2t - 3t) zaman araliginda (-) yone dogru gitmigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B) I ve II C) I ve III

> D) II ve III E) I, II ve III

oL



A Hiz

0, >» Zaman

Dogrusal bir yolda hareket eden bir cismin hiz — zaman grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore, cisim kKa¢ kez yon degistirmigtir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) S

v

oL



> Zaman

»Zaman O ; »Zaman
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Dogrusal bir yolda hareket eden bir aracin hiz - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Aracin O - t zaman araliginda yaptig! yer degigtirme d olduguna gore, t -
2t zaman araligindaki yer degigtirmesi ka¢ d'dir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

v
ABONE

oL




Dogrusal bir yolda hareket eden bir kedinin hiz — za- AHIZ

man grafigi sekildeki gibidir. v —
Buna gore, bu kedinin konum - zaman grafigi asa- v o
gidakilerden hangisi gibidir? ;

t 2t

>Zaman

A) A Konum B) A Konum
3X

2X |
2 . . 2X . |

: —> Zam i . Zam

o t 2t O ot af ™
D) A Konum E) A Konum
X
> Zaman




Dogrusal bir yolda hareket eden bir aracin konum
- zaman grafgi sekildeki gibidir.

Buna gore, bu aracin hiz - zaman grafigi asagi-
dakilerden hangisi gibidir?

>»Zaman

a i > 7
0 t 2f 0 aman
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=» Hiz ve surat surekli degisiyorsa ortalama hiz ve ortalama surat hesaplanabilir.

Alinan toplam yol
Gecgen toplam sure

Ortalama surat =

Yerdegisgtirme
Gecen toplam zaman

Ortalama hiz =




A Hiz (m/s)

30

5 10 »Zaman (S)

Dogrusal bir yolda hareket eden bir aracin hiz - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, aracin O - 10 s zaman araligindaki ortalama hizinin buyuklugu
kag m/s'dir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

v

oL



K sehrinden L gehrine giden bir otobus dogrusal yolun bir kKismini 4v buyuklugun-
deki hizla 3t surede, kalanini ise 8v buyuklugundeki hizla t surede aliyor.

Buna gore, otobiisiin ortalama hizinin biiyiikligu kag vdir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 7,5 E) 8






